

头戴学士帽走街串巷卖煎饼,毕业于洛阳师范学院的“本科生煎饼哥”走红网络,他的老师寄语——

小生意照样能做成大事业

核心提示

□记者 李砺瑾

近日,戴着学士帽,打着“本科生煎饼”的招牌,在山东泰安走街串巷卖煎饼的杨玉龙,成了网络红人。这个毕业于洛阳师范学院的本科学子,为何会有此举?昨日,记者采访到了正在山东老家的杨玉龙,为大家讲述这个“本科生煎饼哥”的故事。



杨玉龙头戴学士帽在山东泰安走街串巷卖煎饼,还打出“本科生煎饼”的招牌,这让很多人感到稀奇。(据《齐鲁晚报》)

本科毕业卖煎饼,他让大学老师吃惊

杨玉龙今年27岁,是山东泰安人,2005年他考入洛阳师范学院美术学院,学习数码设计专业。

在大学老师眼里,这个农村小伙子性格好,沟通能力强,刚进入大学就当上了班长。他经常参加社会实践,做兼职,还参加了不少设计比

赛,拿过不错的名次。因此,听说他就是网上流传的“本科生煎饼哥”,认识他的老师都有些吃惊。

杨玉龙戴着学士帽卖煎饼的消息首先被山东一家媒体报道,随后在网上迅速传播开来,就连百度百科上,都有了“本科生煎饼哥”的

词条。

这又是一次作秀吗?家长辛辛苦苦供一个大学生出来,就是为了让走街串巷卖煎饼的吗?当大多数人都关注杨玉龙的“本科生煎饼”时,却鲜有人了解他毕业两年来多艰辛的求职经历。

求职屡屡受挫,他毫不气馁

2009年,从洛阳师范学院毕业后,杨玉龙回到家乡求职。他先是在泰安市一广告打印店做设计。可干了3个月,他才拿到1420元工资。

当时,他已经有了女朋友,见在家乡发展并不理想,两个年轻人揣着梦想,一起去了上海。女朋友先在一家工厂找到工作,杨玉龙一边找工作,一边想方设法挣钱。“有什么,就先做什么。”杨玉龙说,他先是当群众演员,后来又进了一家化工厂。

几个月下来,他发现自己经常头晕恶心,去医院检查后,发现白细胞值下降得厉害。到了2010年年底,他和女朋友又回到了山东。后来,他找到了一份保安工作。

杨玉龙坦言,在做保安时,他觉得毕竟在大学学了四年设计,自己也一直很努力,尽管当保安拿工资也是靠劳动赚钱,但他心里总觉得不是滋味。两个月后,他又辞职了。

又一次失业的杨玉龙面临着更大的压力,女朋友的家人希望他

们都能有一份稳定的工作,这样将来组建家庭,也会少受一些苦。

经过努力,杨玉龙又和女朋友进了泰安市一家化工厂。他说,尽管当时工资不高,但还算稳定,两人都很知足。

可让他没想到的是,去年11月19日,这家化工厂发生了事故,而他险些遭遇危险。

今年年初,已经结婚的杨玉龙当上了爸爸,这时他和妻子已经离开了化工厂,家庭重担一下子向他压了下来……

不愿当啃老族,他开始卖煎饼

不懈努力却屡遭失败的杨玉龙突然想到,自己从小就爱吃母亲做的煎饼,母亲做的是传统的纯小米煎饼,这在以煎饼为日常主食的泰安地区也都是能拿得出手的。自己何不去卖煎饼?

当他把这个想法告诉母亲时,母亲立刻表示反对。想到自己辛苦

苦苦供出来的大学生,最后竟要去卖煎饼,母亲很难理解他的想法。

“卖煎饼不偷不抢,又不啃老,靠劳动养活自己,为什么不能做?”在他的劝说下,母亲最终同意教他做煎饼。

杨玉龙说,由于用的是传统的手艺,煎饼做起来很费劲儿,他深夜

开始生火摊煎饼,一宿也就做成几十斤。为了打开销路,他先是半卖半送,渐渐地得到了人们的认可。

后来,为了让人们更好地认出自己,也为了突出自家煎饼的特色,他又戴上了学士帽。果然,很多人被他的与众不同吸引过来,他索性打出了“本科生煎饼”的招牌。

意外获得关注,他想继续走下去

让杨玉龙没想到的是,他的“本科生煎饼”在网上迅速火了起来。不少媒体记者来采访他,网上也有很多评论,这突如其来的关注,让他始料未及。

杨玉龙说,他只是想通过这种方式推广煎饼这种绿色食品,决定销路的还是煎饼质量的好坏。

面对各种声音,尽管有压力,但谈及未来,他还是充满了希望。他说,作为一个父亲,他肩上的责任很重,至少目前卖煎饼可以维持家

人的生活。今后,他还想开个网店,让更多人了解家乡这种纯手工煎饼。

“凭良心做事,我问心无愧。”这个年轻的小伙子,说的最多的一个词就是“问心无愧”。

杨玉龙说,由于家庭条件不好,毕业两年来,他还欠学校助学贷款一万多元,但是他都按时还利息,并将努力尽快把余款还完。此外,他还是个热心小伙子,不管到哪个地方,他都坚持义务献血,至今已经有4个献血本了。

对于杨玉龙卖“本科生煎饼”的举动,洛阳师范学院党委宣传部部长安锋认为,在当今就业难的环境下,杨玉龙积极寻找创业的卖点,他的人生观是乐观的、积极的。

安锋说,北京有个大碗茶品牌,卖大碗茶起家,因为极具特色,逐步发展成了大公司。而武大郎烧饼、李先生牛肉面等品牌走的也都是这样的发展道路。他希望杨玉龙能从这个创意起步,逐步将“本科生煎饼”推向全国,创成知名品牌。

高氏篆刻世家“开门”迎篆刻迷 学篆刻、交流篆刻技法来这儿吧

□记者 李燕锋

本报讯 您喜欢篆刻吗?想与篆刻爱好者交流技法吗?昨日,我市高氏篆刻世家打开“大门”,欢迎各地篆刻爱好者前来参观、交流。

高氏篆刻世家的主人是今年67岁的高氏篆刻传人、中华篆刻学研究会创始人高翔和他的妻子王锦绣。

几十年来,夫妻二人一个设

计、一个篆刻,制作万方印章,创作千幅作品。他们的作品《朱子治家格言》、《三字经》、《百寿图》及《沁园春·雪》、《赤壁怀古》等分别被国内外多家博物馆收藏。

为给更多篆刻爱好者提供一个交流、学习的场所,高翔夫妇决定将他们日常工作的地方对外开放,并展示他们的部分作品。

高氏篆刻世家位于老城丽景门东约100米处,有兴趣的朋友不妨去看看。

可爱小花猫 背上“花影”俏 看,像不像“盛开的黑牡丹”



小猫背上“花影”俏。

□见习记者 范瑞/文 记者 高山 岳 见习记者 刘冰/图

本报讯 5月1日,市民司女士致电本报热线66778866称,她家出生近一个月的小猫背上有图案,很像一朵盛开的牡丹花。

当日10时许,记者来到了天津路附近司女士的家,一进门,就看到一个蓝色盆子里卧着猫妈妈和四只熟睡的小猫。

司女士轻轻捧起其中一只小猫放在桌上让记者看,果然,这只小猫背上的花纹与众不同:白色的猫背上,有一朵黑色的“花”,五

个“花瓣”展开,就像一朵盛开的黑牡丹。

再看其他三只小猫,其中一只也是白底黑纹,身上的花纹像两片展开的叶子,另外两只则是黑白棕三色,身上的花纹不规则。

司女士说,这四只小猫是4月9日下午出生的,猫妈妈是一年前她从外面捡来的流浪猫,白底黑纹,猫爸爸则是家养的,毛色为黑色和棕色。小猫出生十多天后,司女士无意间发现小猫身上的独特花纹。这只背部盛开“黑牡丹”的小猫,也吸引了不少亲友和邻居来观看。

母亲节,送母亲一份健康

□任薇

母亲是天底下最旖旎的一条河,将青春连同最后一滴水都注入我们的血液,而自己却渐渐露出干涸的河床。

孩子的成长见证着母亲青春的流逝,而长年的劳累使各种妇科疾病侵蚀着一些母亲日渐虚弱的身体。

今年的母亲节(5月13日)快到了。作为子女,我们可以借此机会关心、回报一下母亲。除了送母亲一份厚礼外,也该关注一下母亲的健康,了解母亲作为女人的快乐、幸福、痛苦及烦恼。

5月5日至5月31日,534

医院特为母亲献上两份健康大礼——

5月12日、13日,凡来534医院妇产科微创中心就诊的母亲将获得价值320元的爱心医疗卡一张及康乃馨一枝。活动期间由妇科专家亲诊,被宫颈炎、子宫肌瘤等妇科疾病困扰的女性,可拨打免费电话4000-120-534预约。

5月5日至5月31日,534医院推出妇科检查、治疗费用半价,对子宫肌瘤、卵巢囊肿、宫外孕、宫颈疾病、妇科整形、无痛人流等进行限价收费。为确保检查质量,医院每天限额50名,额满为止。体检预约热线:64280199。